

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня—Всесоюзный день физкультурника

Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Воскресенье 21 июля 1940 года | № 52 (88) | цена 8 коп.

ПРАЗДНИК СИЛЫ, МУЖЕСТВА И КРАСОТЫ

С небывалым творческим подъемом отмечает сегодня счастливая советская молодежь свой радостный праздник, общественный смотр спортивного движения—второй Всесоюзный день физкультурника.

Всесоюзный день физкультурника стал поистине всенародным праздником. В этот день молодые граждане и гражданки социалистической родины демонстрируют свою боевую готовность к труду и обороне. По улицам городов и сел пройдут колонны физкультурников сильных и жизнерадостных, вызывая горячие приветствия народа. Страна сегодня приветствует силу, мужество, соту своих сынов и дочерей.

Советский спорт—один из активнейших методов повышения жизнеспособности, бодрости, укрепления здоровья трудящихся. В нашей стране молодежи предоставлены огромные возможности для занятия физкультурой. Государство расходует на физическую культуру большие средства.

В капиталистических же странах спорт представляет из себя развлечение праздных людей, средство наживы для предпринимателей, отвлечение рабочих от политики.

О размахе физкультурного движения в нашей стране можно судить потому, что уже в прошлом году число лиц, сдавших нормы на значок ГТО и школьный БГТО, превысило 7 миллионов. В СССР насчитывается огромное количество стадионов, спортивных залов и лыжных станций.

Физкультурная общественность нашего Анжеро-Судженского района радостный праздник встречает с значительными достижениями, с ростом физкультурных коллективов. В районе сейчас насчитывается 12

Шире физкультурное движение!

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

На Яйском стадионе «Лесопильщик Востока» сегодня в день матча.

В легкотяжелых соревнованиях примут участие 3 физкультурных коллектива: «Лесопильщик Востока», коллектив физкультуры колхоза «Горняк» и «Динамо». Филиппов, Рудаков.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПО РСФСР

17 июля сумма подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по РСФСР достигла почти шесть миллиардов рублей. Это в полтора раза выше суммы займа, размещенного в 1938 году, и на 850 миллионов рублей больше подписки на заем в

прошлом году.

Республиканский и местные бюджеты РСФСР получат от нового займа 3,3 миллиарда рублей, которые будут использованы на хозяйственное и культурное строительство республики.

(ТАСС).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР О пенсиях военнослужащим рядового и младшего начальствующего состава срочной службы и их семьям

На основании статьи 56 закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий или увечий, полученных в боях при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, и имевшим среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсии в следующих размерах:

Инвалидам первой группы—100 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам второй группы—75 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам третьей группы—50 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию вышеуказанную зарплату, установить пенсии в следующих размерах:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным—35 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными—45 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными—60 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьи без вести пропавших в период боевых действий имеют право на обеспечение наравне с семьями погибших.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработная плата превышала 400 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка не достигала 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 150 рублей.

3. Военнослужащим, указанным в ст. 1 настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в следующих размерах:

а) для инвалидов: Инвалидам первой группы—150 рублей в месяц.

Инвалидам второй группы—120 рублей в месяц.

Инвалидам третьей группы—90 рублей в месяц.

б) для семей:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным—50 рублей в месяц.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными—70 рублей в месяц.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными—90 рублей в месяц.

4. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие несчастных случаев, не связанных с исполнением обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний, не

связанных с пребыванием на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих и служащих, а также семьям умерших от вышеуказанных причин пенсия назначается в размерах, установленных в порядке социального страхования рабочих и служащих для инвалидов общих заболеваний.

При исчислении стажа работы на пенсию военная служба зачитывается в стаж непрерывной работы.

5. Военнослужащим, указанным в ст. 4 настоящего постановления, не имеющим необходимого для назначения пенсии по социальному страхованию стажа работы или не работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочего или служащего, и их семьям пенсии устанавливаются в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам первой группы—120 рублей в месяц;

Инвалидам второй группы—100 рублей;

Инвалидам третьей группы—70 рублей в месяц;

б) Для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным—40 рублей в месяц;

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными—60 рублей в месяц;

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными—80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 процентов от пенсий, установленных ст. ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти, пенсия назначается на 25 процентов выше пенсий, установленных ст. ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоящие на его иждивении:

а) дети младше 16 лет, а учащиеся младше 18 лет;

б) братья и сестры младше 16 лет, а учащиеся младше 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18 летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители—инвалиды первой и второй групп, независимо от возраста.

9. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка: а) военным инвалидам первой и второй групп;

б) членам семей—пенсионерам—мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или относенным к первой и второй группам инвалидности.

10. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка:

а) военным инвалидам первой и второй групп;

б) членам семей—пенсионерам—мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или относенным к первой и второй группам инвалидности.

Военным инвалидам третьей группы, имеющим заработок свыше 200 рублей в месяц в сельском хозяйстве, пенсия соответственно снижается на сумму, превышающую указаный размер заработка, однако, во всех случаях за пенсионером сохраняется не менее 50 процентов его пенсии.

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произодет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (жена или родители станут инвалидами первой или второй групп, или достигнут возраста, указанного в п. Гст. 8), то семье назначается пенсия со дня произшедшего изменения.

12. Если в составе семьи умершего военнослужащего, получающей пенсию, произодет в дальнейшем изменение, которое лишает семью или отдельных ее членов права на пенсию (достижение детьми, братьями или сестрами 16 лет, а учащимися 18 лет, перевод жены или родителей при медицинском освидетельствовании в третью группу инвалидности), то эта семья или отдельные ее члены теряют право на пенсию с момента произшедшего в составе семьи изменения.

13. Распространять на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 года и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после первого января 1938 года, а также на семьи военнослужащих, умерших после того срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 процентов для инвалидов Гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан и инвалидов Империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов.

(ТАСС).

О состоянии трудовой дисциплины в МТС

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 18 июля 1940 г.

Проверкой состояния трудовой дисциплины в Скалинской МТС, Колыванского района, установлено, что директор этой МТС т. Петренко не установил строгое распорядка дня в мастерской, тракторной бригаде и конторе МТС, в результате этого в МТС отсутствует установленное время начала и конца работы смен, не установлен контроль за точным использованием рабочего времени трактористами, комбайнерами и рабочими мастерской. В МТС не ведется решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

В целях укрепления трудовой дисциплины и решительной борьбы с ее нарушителями в МТС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Предупредить директора Скалинской МТС тов. Петренко, что если он в ближайшие дни не установит надлежащей трудовой дисциплины в МТС и тракторных бригадах, он будет предан суду и привлечен к партийной ответственности.

2. Обязать начальника обл. тов. Сизова, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по упорядочению трудовой

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.**

Выполнить решения отчетно-выборного собрания парторганов

17 июля с. г. бюро РК ВКП(б) заслушало доклад секретаря первичной парторганизации Судженского совхоза тов. Савчук о росте партийной организации и работе с вновь вступившими кандидатами в члены ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) отметило, что после отчетно-выборного собрания партийных органов партийная организация Судженского совхоза и ее секретарь тов. Савчук не перестроили по-большевистски свою работу. Партийная организация за время 6 месяцев своей работы не приняла в ряды ВКП(б) ни одного человека, тогда как здесь имеются прекрасные стахановцы, ударники социалистических полей, показавшие высокие образцы производительной работы, не покладая рук, борются за дело партии Ленина-Сталина, за расцвет нашей родины.

В партийной организации Судженского совхоза насчитывается 9 членов ВКП(б), 4 кандидата партии и 20 комсомольцев. С таким коллективом можно прекрасно работать, но, к сожалению, здесь дело обстоит далеко не так. С коммунистами не проводится партийно-массовая работа, кружки по изучению устава ВКП(б) не организованы, коммунисты не занимаются овладением марксизма-ленинизма. Членам и кандидатам партии от-

дельные поручения не даются со стороны секретаря партийной организации, а если и даются, то их выполнение никто не проверяет. В полеводческих бригадах, а также и фермах стенные газеты не выпускаются, партийная организация не интересуется этим большим вопросом.

Партийной организации надо перестроить свою работу, организовать в бригадах, на фермах стенные газеты и повседневно контролировать их работу. Также надо организовать читки газет среди рабочих, знакомить трудящихся с международным положением, разъяснять рабочим и служащим постановления партии и правительства.

В своем решении бюро райкома партии отметило, что со стороны инструкторского отдела РК ВКП(б) (зав. отделом тов. Панин) нет должного внимания парторганизации Судженского совхоза. Инструкторы РК ВКП(б) мало оказывают практической помощи в работе парторганизации, а подчас занимаются гастролерством, которое к хорошему не приведет.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) (зав. отделом т. Спирин) также мало уделяет внимания пропагандистской работе в Судженском совхозе.



Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Сталина перевыполняет производственную программу. На снимке: комбайны погруженные на платформы для отправки их в МТС и совхозы страны.

(Фото-клише ТАСС).

Обязательства комбайнёров

18 июля с. г. в Улановской МТС состоялось собрание с вопросом проведения итогов социалистического соревнования о ремонте комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

За высокую производительность труда, за высокие качества ремонта 10 стахановцев и ударников этой МТС были премированы.

В числе премированных кузнец Григорий Лапухин, выполняющий свою норму на 200 и выше процентов, за что получил велосипед.

Премии получили стахановцы и ударники т. т.: Федосеев К.—токарь, А. Чернышев—бригадир тракторной бригады, Генералов и Афанасьев—комбайнёры и др.

Обсудив итоги соревнования, комбайнёры Улановской МТС

взяли на себя конкретные обязательства, обеспечивающие успешное проведение уборки урожая.

Так комбайнёр т. Серебренников комбайном «Сталинец» обязался убрать 600 га, комбайнёр т. Ф. Череповский комбайном «Коммунар» дал слово убрать 500 га, а комбайнёры т. т. К. Иванов и Н. Алабардин комбайнами «Коммунар» уберут по 450 гектаров каждый.

В связи с этим среди комбайнёров сейчас ширится социалистическое соревнование за выполнение этих обязательств, за экономию горючего, за бесперебойную работу машин, своевременный и качественный посев озимых, досрочное выполнение обязательств перед государством. И эти обязательства будут выполнены.

Лосев.

В ЛИТВЕ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания приветствуют избранников народа, выносят резолюции в которых требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на полу пути. «Мы просим народный сейм Литвы ввести в Литве Конституцию трудящихся — Стalinскую конституцию».

Двухтысячная демонстрация в Риге

В честь великой победы, одержанной группой Союза трудового народа Латвии на выборах в сейм, 18 июля в латвийской столице — Риге состоялась грандиозная народная демонстрация. Две тысячи флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова. На Красных полотнищах, плакатах, и на устах многих тысяч людей одни и те же лозунги:

«Да здравствует товарищ Сталин!», «Требуем присоединения Латвии к Советскому Союзу!», «Мы требуем Советской конституции!».

Новые политические требования народных масс Эстонии

Блестящую победу группы «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в государственную думу эстонский народ отметил мощными демонстрациями. Эстонская газета «Рахва Хээль» пишет: «Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июля и которые по своему масштабу превысили гран-

диозные предвыборные митинги выдвинули новые политические требования — образование советов трудящихся, преобразование буржуазной Эстонской Республики в Эстонскую Советскую Социалистическую Республику, вступление Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

(ТАСС).

Со стогованием сена не торопятся

В колхозе «Красная пасека», Дачно-Троицкого сельсовета колхозники и колхозницы горят желанием — быстрее завершить сеноуборку, дружно и организованно приступить к уборке урожая, этим самым выполнить свой первостепенный долг перед государством.

Колхозники и колхозницы, работая на сеноуборки, давали высокие показатели в своей работе. Колхозник тов. Твердохлебов М. ежедневно выкашивал по 0,70 га при норме 0,50 га. Прекрасно работали звеньеводы т. т. Шулье и Лесовский. Они выкашивали по 60—70 сотых, при норме 0,5 га каждый. По 60 соток с лишним выкашивала т. Усова и много других колхозников.

Чтобы быстрее справиться с сеноуборкой, шефствующая организация ст. Судженка, отработала 200 человеко-дней. Колхозники горячо благодарят свою шефствующую организацию за социалистическую помощь на сеноуборке. При помощи шефствующей организации колхоз «Красная пасека» скосил травы около 200 гектаров, выполнив план на 143 проц.

Надо отметить и большие недостатки в колхозе «Красная пасека». Правление колхоза и сам председатель тов. Бовылкин на сегодняшний день допустил большой разрыв между косовицей и стогометанием. В колхозе скосено на 19 июля около 200 гектаров, а застограмано всего лишь около 230 гектаров сена, что составляет 40 гектаров площади. Этим самым допущен большой разрыв между косовицей и стогометанием на 160 гектаров.

Председатель колхоза тов. Бовылкин имеет большие проблемы в своей работе, в колхозе до сегодняшнего дня звенья на сеноуборке не организованы. Здесь социалистическое соревнование не организовано между колхозниками и колхозницами, массово-политическая работа не проводится, читки газет среди колхозников не организованы, стенные газеты в колхозе не выпускаются. Здесь еще до сих пор медленно идет подготовка к уборке урожая. В колхозе крытых токов не имеется. Имеющиеся жатки окончательно не отремонтированы. К сдаче сеноуборок государству не приступали. Такая медленная раскачка руководителей колхозов часто захватывает врасплох, что колхоз с одной работой не управляет, подходит другая кампания. Все эти недостатки в работе тов. Бовылкина тормозят быстрейшему окончанию сеноуборки и подготовке к уборке урожая.

Руководителям колхозов надо учиться, что организация социалистического соревнования даст много дополнительных результатов, которые сейчас не используются ввиду того, что во многих колхозах соревнование развернуто в революциях и докладных, не дающих никакой пользы колхозам. Соревнование должно быть развернуто среди колхозников повседневное, действенное, а не на бумаге.

Григорьев.

НОВЫЙ ПОД'ЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА
Порядок начисления в двойном размере трудодней колхозникам при выполнении дневных норм в первые пятнадцать—двадцать дней уборки и обмолота явился огромным стимулом поднятия производительности труда.

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Кропотинского района, Краснодарского края решили сократить срок уборки в сравнении с планом на 4 дня. Производительность труда в колхозе за последние 5 дней увеличилась на 45 процентов. (ТАСС).

О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях

В связи с многочисленными просьбами колхозов и машинно-тракторных станций—Президиум Верховного Совета СССР постановил распространить с 18 июля 1940 г. на трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, работающих в машинно-тракторных станциях, действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, за исключением статей первой и второй, которые на указанные категории работников не распространяются в силу сезонного характера сельскохозяйственных работ.

На комбайнеров, как на штатных рабочих МТС, Указ от 26 июня 1940 г. распространяется полностью.

(ТАСС).

Триумф литовского народа

Каunasские газеты отмечают закончившиеся выборы в Литовский сейм, как «триумфальную победу трудящихся». Орган народного правительства «Дарбо Лис Ува» пишет: «Победа трудящихся на выборах в сейм демонстрирует необыкновенную привязанность народа Литвы к Советскому Союзу, его любовь к родине трудящихся всего мира, его благодарность нашим освободителям от ига плутократии. С надеждой и доверием смотрят народ нашей страны на могучий и великий Советский Союз и полон решимости следовать великому историческому примеру, который дала страна социализма всем народам. Литовский народ ясно показал, что он хочет свою судьбу связать со свободным и счастливым народом Советского Союза и строить жизнь новой Литвы в братском союзе со всеми многонациональными народами страны советов». (ТАСС)

СОСТАВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ЭСТОНИИ

В составе новой государственной думы Эстонии 80 депутатов. Из них 36 рабочих, 9 крестьян, 5 учителей, 2 врача, 2 писателя, 1 профессор, 2 журналиста, 1 студент, 1 экономист, 21 служащий.

В составе государственной думы 76 мужчин и 4 женщины. В предыдущей государственной думе не было ни одной женщины. (ТАСС).

О работе летней сессии учителей

В нынешнем году заочники-учителя работали гораздо лучше, чем в прошлом году. Из 58 человек на сессию явилось 55, что составляет 94,8 процента перевода (не включая осенних испытаний) составляет 42 процента, в то время как в прошлом году переведено только 10 процентов и посещаемость была крайне неудовлетворительной.

Большинство заочников имели неуспеваемость по математике, так как консультпункты не выполнили полностью учебные программы, да к тому же часть заочников недостаточно готовились дома. В целях ликвидации данного пробела на сессии было дано уроков по математике больше на 130 часов, чем это предусмотрено программой. Материал в основном был освоен и достаточно закреплен.

Лучшими учащимися 2 класса являлись т. Михайлова, учительница Ивановской НСШ, Быкова (сергеевская школа). Обе учительницы имеют преобладающее большинство «от-

личных» и «хороших» оценок, не имеют ни одного пропуска занятий.

Успешно закончила 1 класс учительница Яйской школы взрослых т. Першанина. Серьезно к работе относились т. Елисеенко, Густайтие, Больнова, Земляунцина, Осипова, Череповский и ряд других.

Лаптев—учитель Ишимской школы, который был предупрежден об увольнении за неисполнение консультпункта — в период летней сессии дал хорошие результаты успеваемости: имел отличные и хорошие отметки, тщательно готовился к урокам, в течение месяца сдал 8 предметов.

Некоторые заочники—Афанасьева, Леонова, Варакина, Шашон, Морозова, Цыганков и другие оставлены на второй год, так как в течение зимы над собой не работали, редко посещали занятия. Учительница молфермы Ярыш с работы снята за умышленное неисполнение летней сессии.

А. Королева.

Своевременно уплачивать членские взносы

В уставе ВЛКСМ сказано, что комсомольские организации должны контролировать свое временную уплату членских взносов членами и кандидатами комсомола, в каждом отдельном случае выявлять причину несвоевременной уплаты.

Однако эту важнейшую комсомольскую дисциплину выполняют не во всех первичных комсомольских организациях. В первичной комсомольской организации колхоза «Колос севера», Ишимского сельсовета (секретарь т. Быков) налицо факты, когда отдельные комсомольцы не платят членские взносы по 5—6 месяцев.

В беседе с комсомолкой этого колхоза тов. Толмачеву выяснилось, что она не платит членские взносы уже 5 месяцев. «Никак не могу уплатить членские взносы, —

П. Крючкова,
зав. учетом РК ВЛКСМ.

Короткие сигналы

Вместо правильного руководства колхозом—пьяника

Руководители колхоза «Красное знамя», Улановского сельсовета (председатель колхоза Т. Воловуев, завхоз Рыбнов и кладовщик Патрушев), 10 июля вместо оперативного руководства сеноуборкой, занялись пьянкой. Колхозники долго искали кладовщика Патрушева, чтобы получить продукты питания и идти на поля работать, но поиски оказались тщетны—кладовщик был дома пьяный, и так общественное питание колхозников в этот

день было сорвано.

Критика в колхозе не в почете. За период весеннепосевной было выпущено два номера стенгазеты с критикующим материалом руководства колхозом. Эти стенгазеты после их выпуска быстро были похищены неизвестно кем. Трудодни начисляются неправильно. По заявлению колхозницы Бирюковой ее обсчитали: вместо 15 дней начислили 7 дней.

Сафонов.

Бездельник

Бригадир третьей бригады колхоза «5-ка в 4 года», Ивановского сельсовета Шихов А. Е. в самый разгар сенокоса занялся пьянкой и на полях не бывает. Замер покосов не производится, трудодни за послед-

нюю пятидневку не начислены.

Вместо того, чтобы дать отпор неколхозному поведению бригадира, председатель колхоза Михайличенко наоборот потворствует бездельнику.

Г. Г.

Зарубежом

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛАВАЛЯ

Заместитель премьер-министра французского правительства Лаваль в беседе с корреспондентом американского агентства Юнайтед Пресс заявил, что перед правительством Франции стоят сейчас задачи «восстановления порядка производственного снабжения и возвращения к своему местожительству 10 миллионов беженцев». «Правительство будет резко выступать,— заявил Лаваль,— против всяких попыток стимулировать классовую сознательность. Оно будет зап-

рещать забастовки и локауты. Сместит со всех ответственных постов людей, связанных с бывшим правительством Блюма. Правительство намерено организовать печать дружественную по отношению к правительству».

В заключение Лаваль указал,

что в связи с недостатком горючего, с затруднениями на

железнодорожном транспорте, возвращение беженцев к своему местожительству займет

много месяцев.

(ТАСС).

Выступление английского министра авиации

Агентство Рейтер сообщает, что английский министр авиации Синклер выступил 17 июля с речью по радио. Синклер заявил, что «любое большое нападение на Германию на Англию с воздуха, суши или с моря будет отбито. Чем скорее мы перейдем от об-

ороны к наступлению, тем быстрее война закончится нашей победой».

Синклер заявил, что с 1 по 17 июля сбито 150 германских самолетов. Потери английской авиации составляют 24 самоле-

(ТАСС).

Итальянская газета о сложности наступления против Англии

Итальянская газета «Пополо д'Италия» подчеркивает, что нетерпеливое ожидание атаки против Англии не может быть оправдано. «Поразить Англию — значит нанести поражение самой большой империи мира». Эта операция полна трудностей технического, тактического и снабженческого характера и требует тщательной подготовки.

(ТАСС).

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА В ЯПОНИИ

В Японии произошла очередная смена правительства. По сообщению японской печати, 16 июля правительство, возглавляемое премьером Ионаи, после 6 месяцев своего существования в полном составе ушло в отставку. Печать указывает, что основная причина отставки правительства заключается в наличии разногласий между премьером Ионаи и армией по вопросам внешней политики. Формирование нового правительства поручено принцу Коню. Коню рассматривается, как глава правительства, который призван в первую очередь закончить войну в Китае.

(ТАСС).

РУЗВЕЛЬТ КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ ОТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Съезд демократической партии США выдвинул кандидатом в президенты Рузвельта. В первой же баллотировке Рузвельт получил огромное большинство. Из 1.100 голосов Рузвельт получил 946.

(ТАСС).

АНГЛО-ЯПОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

За последнее время Япония усилила свои попытки отрезать Китай от внешнего мира и тем самым прекратить снабжение его необходимыми для ведения войны материалами. Воспользовавшись военным поражением Франции, Япония вынудила французское правительство прекратить перевозки грузов для Китая через территории французского Индо-Китая. Вслед за тем Япония предъявила требования Англии прекратить транспортировку военных материалов в Китай через Бирму и Гонконг. (Английские владения, граничащие с Китаем). Одновременно министерство иностранных дел Китая опубликовало заявление, в котором говорится, что перевозки через Бирму имеют громадное значение для борьбы китайского народа против Японии. Принятие японских требований Англий равносильно помощи врагу Китая.

В заключение в этом заявлении говорится: «Было бы большой ошибкой полагать, что в связи с прекращением перевозок по дороге из Бирмы Китай пойдет на мир и примет продиктованные японцами любые условия мира. Мы будем при любых условиях продолжать борьбу и уверены в нашей победе, несмотря на то, предадут нас или нет».

(ТАСС).

ВОССТАНИЕ В ЯПОНСКОМ ТЫЛУ

Как сообщает китайская газета «Шэнчжоухайбао», 10 июля в Линьцзы и других уездах Центральной части провинции Шаньдун поднялось восстание свыше шести тысяч солдат войск марийеточных властей. Восставшие напали на японский гарнизон и захватили большое количество оружия и амуниции.

(ТАСС).

ПЛАН РАБОТЫ

отдела пропаганды и агитации Анжеро-Судженского РК ВКП(б) на период подготовки и проведения уборочной и заготовительной кампаний

Содержание работы	Срок выполнения	Кто выполняет	1. Путем читок агитаторов в бригаде, звено ежедневно информировать колхозников по вопросам международной и внутренней политики, увязывая с очередными задачами, в сжатый срок убрать хлеб без потерь и в срок рассчитаться с государством.	Ежедневно в перерывы и вечером после работы	Первичные парторганизации через своих агитаторов
1. Подготовительная работа					
1. Провести кустовые совещания секретарей, парторгов с вопросом: а) задачи уборочной кампании и агитационно-массовая работа в период уборки.	с 10 по 15 июля	РК ВКП(б)			
2. Пересмотреть состав агитаторов, заменить плохо работающих лучшими стахановцами, бригадирами, учительями, расставить силы так, чтобы охватить агит. работой всех колхозников	к 24.VII	Первичные парторганизации и пропагандисты РК ВКП(б)	2. Основные вопросы, вокруг которых должна проводиться агит. массовая работа: а) постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об изменении политики в заготовках сельхозпродуктов"; б) "О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах Восточных районов СССР"; в) Речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области; г) Решение III-й областной конференции и II пленума обкома и III-го пленума РК ВКП(б); д) международное положение и наши задачи; е) передовая "Советской Сибири" за 7-е июля 1940 г. Показ достижений, представленный на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, показ опыта знатных людей нашей родины, показ опыта передовых людей своего колхоза; ж) антирелигиозная пропаганда; з) читка художественной литературы.		
3. Провести семинар агитаторов первичных парторганизаций с вопросом: а) план агитмассовой работы на период уборки; б) международное положение СССР и наши задачи.	24—29.VII	Секретари первичных парторганизаций и пропагандисты РК ВКП(б)			
4. Провести семинар зав. изб-членов с вопросами: а) организация политпросвет работы в поле; б) справочная работа; в) международное положение СССР и наши задачи.	20.VII-40 года	Районно и отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)			
5. Провести кустовые однодневные семинары редакторов стенных газет с вопросом: а) задачи стенгазет в период уборочной кампании.	22—26.VII	Редакция газеты "Колхозная правда" и секретари первичных парторганизаций			
6. Провести общие собрания колхозников, рабочих совхозов и МТС с вопросом: а) обсуждение передовой "Советской Сибири" за 7 июля с. г., помещенной в газете "Колхозная правда" за 11 июля 1940 г.	15—23.VII	Секретари парторганизаций и инструктора РК ВКП(б)			
7. Привести в культурное состояние культ. ставни, оборудовать в них красные уголки, обеспечить газетами, журналами, лозунгами и плакатами, музыкальными инструментами и передвижной библиотекой.	1.VIII-40	Секретари первичных парторганизаций и избачи			
2. Содержание агитмассовой работы					

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).



На снимке: скотник-пастух Шубинского мясосовхоза, Барбинского района, Новосибирской области, тов. Костров, участник выставки 1939—1940 гг. Фуражные коровы его стада в 1939 году в среднем дали по 2.194 литра молока.
(Отдел клише "Советской Сибири")

Извещение

25 июля 1940 года, в 10 часов утра созываются кустовые партийные собрания членов и кандидатов ВКП(б), секретарей и комиссаров комсомольских первичных организаций.

Порядок дня:

1. Агитмассовая работа в период уборочной кампании.

2. Международное положение СССР.

1. Куст Я-Поссовет:

Являются первичные организации: Я-поссовет, лесокомбинат, ст. Яя, колхоз "Горняк", Судженская МТС, Я-карьер, Мальцевский сельсовет, колхоз «Искра», Ольговский сельсовет и Судженский сельсовет.

2. Куст ст. Судженка:

Колхоз "Безбожник", "Парижская коммуна", "Рас-свет", Д. Троицкий, Антоновский рудник, Дом отдыха, Заготзерно, ст. Судженка, колхоз "Новый труд", промартель «Красная звезда», Кайлинский сельсовет, Судженский и Анжерский совхозы, Заготскот, райфо, райзо, райисполком, райпотребсоюз, райлесхоз, суд и прокуратура.

3. Куст село Улановка:

Улановская МТС, Улановский сельсовет, колхоз «Путь Сталина», Ишимский сельсовет, колхоз «Красный орден», Сергеевский, Н-Покровский сельсоветы.

4. Куст село Вознесенка:

Колхоз им. Молотова, Емельяновский, С-Покровский, Назаровский и Ивановский сельсоветы.

На собрания должны прибыть все члены и кандидаты ВКП(б), секретари и комиссары комсомольских организаций, руководители агитколлективов и зав. агитпунктами.

Райком ВКП(б).

Ответ. редактор
П. Пургин.

ПЛАН ЛЕКЦИЙ

Анжеро-Судженского РК ВКП(б) на июль, август, сентябрь месяцы 1940 г.

ТЕМА ЛЕКЦИИ	ГДЕ ПРОВОДИТСЯ И КОГДА	КТО ЧИТАЕТ	6. Работа товарища Сталина: «О диалектическом и историческом материализме».	Яя-лесокомбинат 26-VIII-40 г. Ст. Судженка 5-IX-40 г.	Спирина.
1. Работа Ленина: «Что делать»:	Данковка 16-VIII-40 г. Ишим 24-VIII-40 г.	Сафонов.	7. Пражская конференция и оформление большевиков в самостоятельную партию.	Яя-лесокомбинат 2-VIII-40 г. Ст. Судженка 31-VII-40 г. Улановский 24-VIII-40 г. Яя-Поссовет 3-VIII-40 г.	Русина.
2. Работа Ленина «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов».	Яя-Поссовет 31-VIII-1940 г. Судженская МТС 1-IX-40 г. Антоновск. рудник 6-IX-40 г. Яя-Петропавловка 7-IX-40 г.	Попов.	8. Февральская буржуазно-демократическая революция и двоевластие.	Яя-лесокомбинат 30-VIII-40 г. Ст. Судженка 6-VIII-40 г.	Попов.
3. Петербургский союз борьбы за освобождение рабочего класса.	С-Покровский 17-IX-40 г. Улановский 9-IX-40 г. Емельяновский 8-IX-40 г. Данковский 10-IX-40 г. Вознесенский 15-IX-40 г. Ишимский 21-IX-40 г.	Сафонов.	9. Апрельские тезисы Ленина и VII апрельская конференция.	Ст. Судженка 25-IX-40 г. Яя-лесокомбинат 11-IX-40 г.	Шеховцов.
4. Ленин и Сталин — вожди и организаторы ВКП(б).	Ишимский 31-VII-40 г. Сергеевский 1-XIII-40 г. Марьевский 10-VIII-40 г.	Шешин.	10. 6-й съезд большевистской партии и его историческое значение.	Яя-лесокомбинат 30-IX-40 г.	Спирина.
5. О коммунистическом отношении к труду.	Судженский совхоз 17-VIII-40 г. Анжерский совхоз 24-VIII-40 г. Кайлинский с. с. 31-VIII-40 г. Д-Троицкий заготзерно 7-IX-40 г. Лебедянский 14-IX-40 г.	Шеховцов.	11. Учение товарища Сталина о государстве в условиях капиталистического окружения.	Ст. Покровский 6-VIII-40 г. Н-Покровский 20-IX-40 г. Ивановский 5-VIII-40 г. Назаровский 4-VIII-40 г. Емельяновский 21-IX-40 г. Вознесенский 3-VIII-40 г.	Сафонов.
			12. Учение Сталина о государстве в условиях капиталистического окружения.	Яя-карьер 25-VII-40 г. Яя-Поссовет 26-VII-40 г. Мальцевский 27-VII-40 г. Яя-Петропавловский 29-VII-40 г. Антонов. рудник 28-VII-40 г.	Попов.